



財團法人私立台東

教養孩童，使他走當行的道，  
就是到老也不偏離。—聖經

# 基督教阿尼色弗兒童之家



HAPPY DAY

146 期 雙月刊  
2015/03月~04月



台東郵局許可證

台東字第15號

雜誌

台東縣字第13號

執照登記為雜誌寄

發行人／呂立漢

法人設立許可證人：東府民社字第94929號 網址／<http://www.kidsalive.org.tw>

台東立案證書：(91)府社錫字第58131號 郵撥帳號／0648170-3 E-mail／ho.ansf@msa.hinet.net

地址／954台東縣卑南鄉實朗路260號 電話／089-223134 傳真／089-227641

南投設立許可證：府社工婦幼字第1020054048號 郵撥帳號2276067-0 E-mail／ansf.nantou@msa.hinet.net

地址／545南投縣埔里鎮東測路33之2號 電話／049-2926811 傳真／049-2927631



在四月的春天裡，綠茵芳草遍地，滿園玫瑰的綻放，樹木綠芽嫩葉，一片片欣欣向榮新希望的日子裡，院內反而決定要剷除圍牆邊已種植了十多年的四棵高大鳳凰木。

其實在決定剷除鳳凰木之前，在幹部會議中討論了好幾次，難下決定，因為和孩子們共享樹蔭下的陰涼，夏季紅似火的花朵，葉子由綠轉黃隨風飄下如雪一般的意境，以及鳳凰樹下的談心歡笑聲，許多互動的畫面歷歷在目，再再都帶來了許多回憶。

每年夏季紅似火的花兒佈滿萬葉時，表示著長大的孩子們要準備畢業離家，邁進自我挑戰成長的歲月中；大樹下擁有太多和孩子們共同的回憶，但幾經思考後，還是決定要移除這幾顆陪伴我們一起成長的大樹，心中甚為不捨！

究其原因，要追溯去年921鳳凰風災的損害（不是因颱風名字的關係要砍鳳凰樹），因為風災帶來的水患，使得我們不得不重新思考，在圍牆邊的樹木根系所造成地基泥土淘空，形成大水侵入的一個管道。另外也擔心樹繼續長大，破壞了牆的安全性，且樹的大坂根也使得地磚顯的高低不平，成了小陷阱似的危險地帶，孩子們一不小心很容易跌倒，而造成意外傷害。基於以上種種原因，避免不必要的災害發生，不得不忍痛除去這四棵大的鳳凰木。

仔細思量，我們培育孩子成長的日子裡，感覺就像是培育樹木一般，從小呵護、澆灌、照顧、修剪，看著成長茁壯，進而有能力發揮獨當一面的效果，並且有朝一日，枝葉茂盛如蔭讓人体憩的好地方。

過程中傳授孩子們學習正向的人生理念，也幫助他們可以秉持正確的方向去努力不斷的學習，充實自我的生命能量，走向未來的人生大道上，更巴不得孩子們在我們專業服務團隊的三心二意（三心意指愛心、耐心、細心；二意則為孩子自己的主意與大人的意見）共同討論下，把自己裝備齊全，做一個身、心、靈健全的人。

當然，自古以來，人的成長本不是一件易事，有時候為了一些潛在的不良生活習性，大人與孩子們都必須一同去面對困難與挑戰。陪他們渡過艱澀的路途，突破難關，向著正面樂觀積極的標竿直奔而去。

感謝您為我們的孩子禱告，求神的恩典充滿。更感謝您對我們的愛心，給予支持與奉獻。我們大家一起攜手來陪伴他們成長。

祝 以馬內利 主恩滿溢

阿尼色弗兒童之家 呂立漢 敬上





### 南投家園 余○桓

昨天和一群南光扶輪社的叔叔、阿姨、哥哥、姐姐們一起到日月潭一日遊。一回到溫暖的家，我便開始想念日月潭那令人驚豔的風景。記得那天我們的車剛到達竹石園，那陰霾的天氣和淡淡的潭水香，便讓我不由自主地站在路旁，凝視著遠方一望無際的潭水。就這樣，眼前的這片景致，吸引我的注意力，讓我從原本看山的目光轉移到一望無際的日月潭。那天我們的第一行程是一坐船。那搖搖晃晃的船，彷彿是有生命的怪物，令我不得不離開船，逃向陸地避難。船開到一半時，我們來到了一間開了好幾年的老店—阿婆茶葉蛋，阿婆的茶葉蛋非常的好吃，生意非常興隆，那是因為阿婆有超能力，可以把蛋煮的又香又Q，她的茶葉蛋跟一般便利商店煮的方法不同，她是用一種魔法細心的熬煮，讓每位旅客吃下後，都會帶著甜美的笑容離開。

這次的旅遊讓我留下了深刻的印象，「凡走過必留下痕跡」，我相信我們走過的所有地方，都會留下美好的回憶，感謝南光扶輪社的幫助，我們才有這麼棒的一日遊，希望日後的我們可以更加喜樂、開心！

### 南投家園 劉○岑

我們要感謝南光扶輪社，因為他們邀請我們去日月潭，我們只有這次機會，要好好把握住這次的旅遊。我們去的時候，那裡的景色好漂亮，我們在那裡拍了好多照片，接著一起去一間小旅館裡面有好多好玩的東西，我們在外面看了好多風葉、石頭和花朵、粗粗的樹木等都好漂亮。有一位老師為我們介紹日月潭的風景還有植物，大家一起繼續走，我們看到一波波的湖，我們上去坐攬車和坐船的時候，搖搖晃晃的，我差點撞到窗戶，我們看到一位哥哥講了好多地方，他也有告訴我們一家賣茶葉蛋的店，一些哥哥姐姐買了茶葉蛋請我們吃，接著我們去了一座高高的階梯，我們慢慢地爬上去，看了好多橄欖樹，紅色的葉子，我們下來之後，就開開心心的回家了。謝謝南光扶輪社的日月潭旅行，謝謝你們給我們這次機會讓我們學習很多東西。

### 南投家園 黃○傑

第一天時我們去社區服務，我才知道原來我們平常上課走的路，有那麼多的垃圾，這條路上，一共裝滿了十二包垃圾，那不知道是幾個月的量，我們現在的人都沒有公德心，大家都為了一時的方便而亂丟，如果只丟不撿的話，那就會沒辦法走路了，所以大家都要有公德心才是，不然就會像我說的滿路都是垃圾。第二天我們大家都在唱卡拉OK，我唱了很多首歌，不過到最後我們都快唱不下去，女生們唱十年這首歌時，我超陶醉的，唱的超好。唱歌真的可以讓身心靈的煩惱一掃而光，讓我輕鬆許多呢！

第三天就是大家最愛的BBQ烤肉了啊！一開始



我們的火都太大了，在烤蝦子時讓我情不自禁的吃了很多隻，原本大家飽到快吃不完，但打了球後，大家都把烤肉吃的一乾二淨的呢！第四天我們去觀音瀑布健行，我一路走走爬爬，終於到了目的地拍完照後，我們就坐下來吃東西和玩水，最後下山還吃了冰呢！

### 南投家園 潘○隆

連假四天有許許多多的活動，而連假四天中有：友愛社區服務、家中烤肉以及外出健行這幾項活動。第一項友愛社區服務，就是我們住這個社區，要為我們美麗的社區盡一份心力；第二項家中烤肉，我們就是要把肚子填的飽飽的；而最後一項就是外出健行，我們在家都沒有什麼運動，必須外出健走，再不運動就可能會退化了。活動中有些都是有內涵的，像我們第一項活動—友愛社區服務，就是我們常常上下學的路段，幫社區把東潤路掃乾淨，把我們住的社區變得更乾淨、更美麗，因有些人貪圖一時的方便，卻造成道路的髒亂，我們好不容易打掃乾淨，但現在又有好多的垃圾在路旁，丟垃圾的人太沒公德心了。第二項在家中烤肉，好像沒有什麼涵意，但可以練習烤肉的技術吧！第三項外出健走，就是活動我們大夥們的筋骨，大家都很少運動，這項活動就是一個很好的運動，健走不但可以運動，又可以看美麗的風景，還可以吸到很多芬多精，真是一舉數得啊！

在陳姐的帶領、師母的安排下，我們在四天的連假中過的很快樂，也在這四天中的連假，不感到無聊，真是感謝他們，他們真辛苦。

### 南投家園 徐○禎

期待已久的假期終於到了！想必大家無時無刻都在思考著這四天會有什麼特別的活動吧？！第一天下午一起床做好自己的事後，姐姐就叫我們準備自己的水瓶，聽到這句話我還以為我們要去附近的國小或是去其他沒去過的新地方玩，結果集合完姐姐說我們要去教堂唱歌，聽完我開心的想著等會兒要唱什麼歌，想著誰會唱什麼等等，各種興奮之疑惑都快佈滿了我的腦袋，接著我融入那因唱歌而愉悅的放鬆氣氛中了；第二天早上和大家一起玩躲避球，一直在遊戲中存活很久的我，因為一個恍神而出局，覺得自己太大意了，有種傷心的感覺。下午女生和男生一起唱歌，看到大家唱的很開心，我的心情也不知不覺的開心起來；第三天是在家園烤肉，雖然覺得煙很濃很臭，但是久久一次的烤肉讓大家都很開心，烤完肉園區的哥哥安排了一場籃球比賽，雖然我們這組輸了，但我們玩得很開心，也學到團隊合作的重要性；第四天我們去爬觀音瀑布，一路上很陡，感覺不管怎麼走都無法到達頂端，但是一到終點，心裡就有種征服感，感覺很有成就。

經過這四天的各種活動，我學到很多重要的事，如第四天的爬山，我就學到耐心及毅力，希望以後也可以從許多活動中學到不同的或我們有待加強的地方。





## 南投家園 何○璉

休息是為了走更遠的路，剛好四天連假是我們大家聯誼的好時刻，平常因上學而無法長時間共同一起活動，趁這四天假期放鬆、互相交流，甚至在活動裡可學習到平時上課所學不到的，互相制衡。

在家裡，我們有許多浴室歌手，我也非常愛唱歌，唱歌心情也會變好。不過每一件事情都有所謂的專業，像歌手都是受相當的訓練，再加上一些天賦，但絕不會是一出生就很會唱歌，而是由環境的歷練。「台上一分鐘，台下十年功」，別看在演講的老師正經八百，顏不改色，這可是經過許多的琢磨，才能有很好的台風，不過不只在台上，平時和人的溝通也挺重要的，但表達的方式也有很多種，唱歌不外乎也是一種表達自己的方式喔！我很喜歡做義工，在做的同時會讓我感到出於內心的歡喜，我曾經和阿姨在一家公司跟一群較弱勢的朋友們一起打掃，過程中我覺得他們都好可愛、單純，我也很喜歡這樣的感覺，不與人爭。在做事時，不但讓我學習不少，我也樂在其中，這次家裡全體總動員掃街，我更學到合作，保護彼此的安全，獲益良多。

在活動中，真的可感受到大家長時間在一起並做了些有意義的事，共度美好的時光，欣賞人間美景，其實生活裡有很多美好的事，都在周遭，只要用心的去體會，相信一定會擁有的更多，在四天的連假有不同的回憶，但都是值得我們一再回憶的。



## 曹○傑

今天我們去未知的地方，我們一路到未知的地方，直到看到了答案，叫「彩虹瀑布」。我看了看，發現這裡好多巍峨的高山，很多的樹，真的非常壯觀，讓我不知不覺起了一股尊敬，我們開始進去了。一進去，路都是有高有低，真好玩，我們一路看到大石頭和大樹，也聽到鳥的叫聲，猶如在熱帶雨林，我們再往上一些，看到許多清澈的水，水聲有如大石頭滾下來的聲音，有些水聲又像風吹過樹葉的聲音，這些聲音讓人心情愉快。我們見到美麗的瀑布離我們很近，我開始更加努力，終於看到了瀑布，水一陣陣地流下來，大家很期待太陽出現，不知太陽是生氣了？還是睡著了？一直沒有出現，好可惜。

這次的活動，讓我更有生命的突破—冒險，也學到若有團結的精神，還有不放棄的精神，一定可以達到目的地。

## 江○玟

我們今天去文化公園玩，雅靜姐不小心被羽毛球打到頭，她說很像石頭，我們去買冰，我們玩很多球，薏竹媽媽說我們照完相後，就可以去別的地方了。姐姐說她想去買飲料，我們大家就說好，後來我也有買喔！我們還一起去吃冰棒，也去卑南國中看哥哥們打籃球，而我們在旁邊玩遊戲，我還一直被別人抓來抓去，但是我還是鬼，最後我就生氣了，但我還是跟我的朋友一起玩，我印象深刻的是，我買了很多的食物分享給別人吃。



這次四天的假期，我們所有的人一起去了彩虹瀑布玩。早上我們出發到了成功的彩虹瀑布，在爬山的時候，我就聽到了很多女生的叫聲，是因為山的路很不好走，所以女生的尖叫声很多。我也有看到兩個妹妹很強，他們兩個不放棄的精神讓我看了很開心，因為很少可以像他們兩個妹妹一樣不放棄的繼續爬山；我也看到很多的大人在幫助不方便的大人，我看了我的心很感動，我也很久沒爬山，但我爬山的技術還是沒變，而這次的爬山活動讓我看到大家互相幫助的樣子和不放棄的精神，我也很感謝巴士的司機，因為沒有他，我們就沒辦法到彩虹瀑布那裡了，爬完了彩虹瀑布，每個人的臉上表情都很不一樣，但大家還是完成了不可能的任務。

## 羅○貴

今天的天氣很好，都蘭、東河到成功一帶是海岸線最棒的觀光景點，很多外國客都很喜歡來這裡遊玩、開店。今天的活動是爬麻荖漏步道，就是要見彩虹瀑布。路很好走，可以左右亂跳，怎樣的路都可以走，但不要迷路就對了，有紅色的提醒箭頭真是貼心的舉動。時間大約兩小時左右，距離1.15公里對我而言是很簡單的挑戰，我想要挑戰雪山山脈、合歡山和玉山山脈，想要學習大自然的力量。麻荖漏步道的終點就是彩虹瀑布，那種地方彷彿是仙女會下來享受沐浴的地方，我找個好位置坐下來好好享受這裡的美景，在這裡可以好好放鬆，好好安靜自己的心，然後好好計畫明年的挑戰，我很高興回到原點好好思考我的人生，怎樣去面對明年的挑戰，真令人期待。這趟路程我成功地走完了，我想明年也一定可以走得完。

## 林○辰

昨天我們去成功彩虹瀑布爬山，我們到了彩虹瀑布走到了涉水的地方，害我被弄濕，而且不只一次，別人還笑我，到了最後的地點，第三棟的哥哥脫衣服在游泳，我們小孩子只能在兒童池玩水，但是不好玩，而且就只有四個人玩。大哥哥游泳完之後，我們正在吃午餐，吃完了我們休息一下再繼續走去第一個休息站，我跟六年級和國一的哥哥一起跑，一起追過第一匹先回去的人，結果他們走太快讓我們追不到。這次出去玩比上次還好玩多了，因為我們這次爬了很多的山，而且還爬了很多涉水的地方，我覺得這次出去玩比我們去很遠的地方還要近，因為我們上次爬山爬了三個小時，而且我們的腿都弱掉了，這次只爬了二個小時，但是我們待很久，所以覺得這次去成功彩虹瀑布比較好玩，雖然這次出去只有一天，但是我們很快就學到大自然的生態。





李○隆

對於彩虹瀑布是抱著很大的好奇與幻想。出發之後我們就背著背包，到彩虹瀑布的山下，開始一早的挑戰。剛開始都很平順，到了中間就有些難度，但是對我來說是還可以，因為院內有較小的小孩，必須幫他們，所以讓這趟彩虹瀑布之旅有了極大的挑戰性。終於到了彩虹瀑布，雖然並沒有想像中的有氣勢，不過我覺得目的不是看所謂的彩虹瀑布，而是完成了超越自己的挑戰。這趟彩虹瀑布之旅教會我一個挑戰可以自己完成，也可以冷眼旁觀的看著別人痛苦及無助，但是當你獨自完成那種感受是不可能比兩個人一起歡笑一起完成的還真實。



黃○清

今天我們去成功的彩虹瀑布健行，它位於成功佛頂山，前往瀑布之前有一條步道，全長約1.16公里左右，走起來非常刺激，因為很容易就會發生危險，可是走完全程會很有成就感，還會發現以前沒看過的事物，例如：巨大的岩石、大理石、奇妙的河谷和從沒看過的植物，去那裡就可以知道大自然的奧妙之處。說真的，除非身體很好或有人陪伴，否則就不要去了，為什麼呢？因為你永遠不會知道下一秒會怎樣，而且有很多地方一定要兩個人才能登上去；還有因為身體不好的話可能連登都登不上去了，山的路程也很徒，所以沒同伴和身體欠佳的人就不要去了，不要害了自己。

雖然路程難行，但抵達瀑布時你會很高興，因為終於走到終點了，如果幸運的出了太陽的話，你就會看到名副其實的「彩虹瀑布」，到那時你心中就會有股成就感告訴你說：「你做到了！」

林○妃

其實還沒要放假的前一天，我就開始想說放假有什麼活動，是一直帶著很期待的心情，雖然在爬山的路途中我也一直跌倒、滑倒，還不知道手要抓哪裡，心臟也都快掉出來了，我的手和腳都在發抖，有人還不敢往下看，但真的大家努力用心的爬完了，大家都互相幫助前後的人，真的很開心，而且爬山完的心情很有成就感。在我滑倒的那一瞬間我都快哭出來，因為屁股真的好痛，又想趕快爬完。在下山休息的時候叔叔鼓勵我，其實在爬山之前我以為我們要爬的山很簡單，過去的時候才知道原來不是我想像中的簡單。還有一個活動是出去野餐，是滿期待的，可是要用走的過去文化公園，而且那天還出大太陽，大家都熱死了、被曬黑了，腳都已經麻掉了，在吃飯的時候我很怕蟲掉進我的飯裡面，我得快把飯吃完。我們是在樹蔭下用餐，很舒服，說真的這次是我第一出去野餐，很希望下次還有出去野餐的活動。



我覺得在這幾天的活動我都很喜歡，尤其是爬山的活動，真的很開心讓我有這次的體驗，記得以前去爬山時都沒什麼怕，也沒想什麼，就是開心的去爬，要謝謝幫我的那些，還有鼓勵我的人，期待下一次的活動，可能會比想像中還難，這兩天的活動真的很快樂。

其實每一年我都好期待能去露營或登山，也不知從何時我就愛上了這些運動，所以未出發前我其實挺期待的。經過一陣昏睡，我們來到了目的地，哇！還不錯，不枉我每次去往爬山地點的車程都會暈車的悲劇，整頓好，大家就小組各自上路了。走著走著，我也開始神遊，很想要在這種大自然裡盡情的放空，但不能，因為這裡還算高，而且路也挺滑的，別跟自己的生命過不去，暫且專心吧！路途中，很多地方都必須爬上爬下，涉水之類的，所以一定有人不行或不敢，但非常欣慰的是，大家都一直互相幫忙地走過每道難關，我看到好多平常看不到的感動。到了彩虹瀑布，我當然也不管冷不冷，脫了再說，嘖！下去就是冰到「凍未條」，但完全不會有想要起來的感覺，能在這種環境，真的就是享受，美中不足的是少了彩虹來陪襯，不然一定更讚。

每一次的困難，其實就是一種成長，當你度過時，你會覺得自己又進步了，而且被幫忙的感覺真的很棒，有能力多幫助需要幫助的人的那景象，我一輩子忘不了。



余○卿

4月4日是我們最開心的日子，因為我們要去彩虹瀑布，當天晚上，我開心的睡不著覺，我們早上起來的時候，我好開心。我們到彩虹瀑布時我好害怕，因為有好多的青苔，我看到有一些人差點就掉到水裡了，結果換我掉到水裡，但是我還是很勇敢的爬起來了。我們努力往上爬，終於到了目的地，我們坐在石頭上休息和吃中餐，看到有些人先去玩水或到上面看風景，結束後，我們往下爬，終於完成了這場任務，我覺得我很厲害！後來我們坐車去買豆花，到海邊看風景，我有看到漩渦。今天的行程有滿滿的收穫，也玩得很開心，希望以後還可以再來這裡爬山，因為這裡的景色令我印象深刻。



張○璋

今天我去卑南文化公園野餐，感到非常的舒服，因為在樹底下吃著飯，吹著自然風，很久沒這麼爽快了，因為平常都是在家吃，而這次是在外面吃，那真的不一樣，感覺是很輕鬆自在的吃飯，而不是像平常只是為了吃飽而吃的，單純就是享受美食的感覺。吃完之後，我到卑中打籃球，很久沒有打球打到這麼累，即使太陽很大，但還是無法消滅我對籃球的熱情，我頂著大太陽打球，那感覺很棒，因為打球流的汗很多，可以減肥，消耗卡路里，也可以促進血液循環。我從上一場就打個不停，像是中了籃球的毒一樣，不打就會死的那種感覺，所以我就一直打，雖然我球技沒有很好，但也可以跟他們切磋切磋，順便磨練自己的球技，讓自己變更強，雖然有很多人很厲害，但我感覺到我有變強，在跟他們打球的過程中，變得有些不一樣了，而時間也在一球一球中的過去了，最後我帶著一顆開心滿足的心回到家，結束一天的行程。



### 梅○婷

這兩天的活動都足以證明，我的體力相當的不足，又容易暈車的我，身體非常不舒服。不過幸好山裡的空氣新鮮，吸了幾口氣後，便不再有想吐的感覺了。老實說，這座山對我來說很有挑戰性，旁邊沒有扶著的東西，往下看都是草、樹、石頭和水流等等…超沒安全感，我的行動力也因此減緩了許多，姐姐會抓住我的手，她知道我需要有人扶持，而她也需要，所以我們手拉手一起爬山，威志哥也會扶著我們，較崎嶇濕滑的地方，大哥哥們和毛哥會先走到前面，再一一的把我們扶前進，有時候沒有扶我的時候，我會抓住旁邊的草木，也因此許多的草木就這麼被我…扯斷了，一路走來，非常感謝扶持我的人，同時這活動也讓我領悟到，彼此之間互相扶持，很多事再困難也一定做得到。

### 陳○卉

我覺得這次的爬山活動很好玩，比起以前挑戰性更高了一層，雖然走在路上總覺得隨時都會掉下去，但是有哥哥和大人們的協助，一切的危險與不安全感降到了最低。因為這次的活動，感受到了一份非常難得一見的溫暖，說是難得一見，也不是真的很難看見，而是因為只有在困境的阻礙下，才會看見的場景與溫暖，到現在我才知道原來大人精心安排這些活動，是為了讓我們學會彼此互相幫助、照顧，讓這個家更完整、更完美，或許大家的個性都不一樣，但此刻的我們學會了互相扶持。



### 林○鴻

在星期六的時候，我們全院的人都去挑戰成功的彩虹瀑布，雖然路程很艱辛，但我們都克服了這段路程，抵達終點。這次的活動都要感謝上帝，讓我們在登山時可以平安的抵達終點，雖然我的體力從來回到起點已經快沒了，但我也很開心的吃著點心，一邊感謝神，在路途中我摔了好幾次，也跌到水裡好幾次，但是我很開心；雖然我們沒看到彩虹，但是可以爬這麼遠，算是我的榮幸了。隔天，我們全院很早起床，也很早聚會，目的就是為了慶祝耶穌死而復活，而且今天還有另一個活動正等著我們，就是一去文化公園野餐！在今天的聚會中，叔叔講耶穌為什麼要為我們而死，三天後復活的事，雖然我有些聽不懂，但我還是專心的聽完，接著我們掃地、吃早餐，今天的餐點很豐富，有木瓜、鳳梨、蓮霧等水果，還有漢堡，吃到我肚子鼓鼓的，十一點多，我們到文化公園野餐，這時我的心情是一天當中最開心的，吃完後，我們玩了起來，不過幾分鐘就被叫回去了，因為桌子沒整理好，十二點半時，我們拍了團體照，就各自解散了。下午我們小家和大姐姐們去了超商買一些東西，順便買東西吃，這兩天的活動，我玩的很開心，但這些都要感謝主，使我們能夠在活動中體會神的恩典，我們也要謝謝大家使這次的活動圓滿成功。



所謂的「富貴」就是：  
心中無缺則富，讓人需要則貴



感謝有您，真好！在這條愛的路上，共同完成真、善、美的使命

您可以循下列方式捐款：

現金、支票、電匯、線上捐款、ATM、  
信用卡/郵局轉帳(<http://www.kidsalive.org.tw>下載授權書)

銀行捐款帳戶：

(台東) 彰化銀行台東分行: 85085113007410

戶名：財團法人私立台東基督教阿尼色弗兒童之家

(南投) 彰化銀行埔里分行: 59250100506600

戶名：財團法人私立台東基督教阿尼色弗兒童之家附設南投家園

非常歡迎各社團 機關 個人加入這愛心行列，您的參與將為孩子帶來莫大的鼓勵與安慰

捐贈名細如有疏漏，煩請告知

好快印刷贊助